
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (03.09.2023 – 10.9.2023) 
22. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
4.9.2023 

Pondelok 22. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

8:00 - Veni Sancte 
na úmysel kňaza 

9:00 - Veni Sancte 
na úmysel kňaza 

UTOROK 
5.9.2023 

Utorok 22. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ Mária, Matej Maťovčík  

a deti 

16:30  
+ Ján, Helena a deti 

STREDA 
6.9.2023 

Streda 22. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

7:00 
na úmysel kňaza 

*** 

ŠTVRTOK 
7.9.2023 

Sv. Marka Križina, Melichara 
Grodzieckeho a Štefana Pongrácza 
kňazov a mučeníkov, spomienka 
Prvý štvrtok v mesiaci 

17:00 
+ Jozef, Anna Opalka           

a deti 
*** 

PIATOK 
8.9.2023 

NARODENIE 
PREBLAHOSLAVENEJ  
PANNY MÁRIE, sviatok 

18:00  
+ kňaz Peter Zábeľ 

16:30  
+ z rod. Žofaj, Balek, 

Adamica a Florek 

SOBOTA 
9.9.2023 

Preblahoslavenej Panny Márie  
v sobotu, ľub. spomienka  
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

15:00 
sobášna omša 

BPZ pre mladomanželov 
*** 

NEDEĽA 
10.9.2023 

23. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
BPZ pre rod. Mariána 

Vajdiara  9:00 
+ Ján Socha 

 10:30 
BP pre farnosť  

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 23: vedúca p. Maťašová Vladimíra. PBZ. 
3. Chcem poďakovať všetkým, ktorí sa v sobotu zúčastnili brigády. PBZ. 
4. Na kostol darovali z pohrebu Albína Huráka 50,- €. PBZ. 
5. Dnes je zbierka pre potreby Diecézneho katechetického úradu.  
6. Dnes bude ružencová pobožnosť pred Sviatosťou oltárnou v Lokci o 14:00 hod. Pobožnosť začne 

požehnaním matiek pred pôrodom. 
7. Veni sancte – sv. omša na začiatok školského roka bude v pondelok v Lokci o 8:00 hod. a v Ťapešove 

o 9:00 hod.  
8. Od minulej nedele je možné si zobrať zo sakristie alebo stiahnuť z webstránky farnosti prihlášku na 

prípravu k sviatosti birmovania. Príprava je určená pre žiakov od 7. ročníka ZŠ alebo od 2. ročníka 
8. roč. gymnázia na hor a dospelých. Prihlášku je potrebné pozorne prečítať. Vyplnenú a podpísanú 
prihlášku treba priniesť do soboty 23. septembra 2023 osobne po sv. omšiach na farský úrad 
v stanovených dňoch. Pri odovzdaní prihlášky bude vstupné preskúšanie. Otázky na vstupné 
preskúšanie nájdete na webstránke farnosti. Tento týždeň môžete prihlášky odovzdať v utorok a v 
piatok od 19:00 do 19:30 hod. 



9. Spišská katolícka Charita aj v tomto roku organizuje zbierku školských pomôcok pre núdzne rodiny. 
Školské pomôcky môžete nosiť do 13. septembra 2023 v pondelok, utorok, štvrtok a piatok od 19:00 
hod. do 19:30 hod. do farského centra pri sestričkách. Bližšie podrobnosti, čo môžete priniesť nájdete 
na nástenke. 

10. Aj tento rok organizuje vincentská rodina celoslovenskú verejnú zbierku BOJ PROTI HLADU. Naša 
farnosť sa do nej zapojí na budúcu nedeľu 10.9. Po každej sv. omši sa budú predávať medovníkové 
srdiečka. Kúpou medovníkového srdiečka, symbolická cena 1,- €, prispejete k zmierneniu hladu. Za 
Vašu štedrosť a milodary Vám už teraz zo srdca ďakujeme.  
 

 

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 
Lokca: 

 Marián Kramarčík, syn Mariána a Vlasty rod. Michalčíkovej, bývajúci v Lokci 
a Lenka Kovaliková, dcéra Róberta a Veroniky rod. Masničákovej, bývajúca v Námestove. (1x) 

 Róbert Matušák, syn Antona a Zlaty rod. Chovancovej, bývajúci v Oravskom Veselom 
a Monika Náčinová, dcéra Jozefa a Márie Reginy rod. Karpinskej, bývajúca v Lokci. (1x) 

 Michal Fendek, syn Pavla a Daniely rod. Slameníkovej, bývajúci v Lokci 
a Ivana Vraňáková, dcéra Romana a Daniely rod. Kocúrovej, bývajúca v Oravskom Veselom. (2x). 

 Dávid Slovík, syn Slavomíra a Marcely rod. Janíkovej, bývajúci v Lokci 
a Ivana Bohucká, dcéra Jozefa a Martiny rod. Bohuckej, bývajúca v Breze. (2x). 

 Rudolf Babinský, syn Rudolfa a Kataríny rod. Peldovej, bývajúci v Lokci 
a Beáta Papánová, dcéra Petra a Janky rod. Lipničanovej, bývajúca v Lokci. (3x). 

Ťapešovo: 
 Ľuboš Bielak, syn Ľuboša a Moniky rod. Kohutiarovej, bývajúci v Sihelnom 

a Milada Prčinová, dcéra Jaroslava a Margity rod. Škapcovej, bývajúca v Ťapešove. (1x). 
 

ŽIŤ KRISTOVO EVANJELIUM  
NIE JE CESTA GAUČOVÉHO POHODLIA 

Evanjeliový úryvok dnešnej nedele je pokračovaním z minulej nedele, kde sa kládol dôraz na 
Ježišovo božstvo. Teraz Matúš upriamuje pozornosť na dôsledky, ktoré z toho vyplývajú pre každého, kto 
chce ísť cestou Božieho Syna. 
Prvá predpoveď utrpenia  

Evanjeliový úryvok začína spojením „od tej chvíle“ (porov. Mt 16,21), ktorý nedeľný lekcionár pri 
spracovaní tejto pasáže vynechal. Ide však o dôležitý údaj, ktorý sa nachádza v Matúšovom evanjeliu aj 
v 4,17: „Od tej chvíle začal Ježiš hlásať: »Robte pokánie, lebo sa priblížilo nebeské kráľovstvo«“  a tvorí 
dôležitú súčasť štruktúry evanjelia. Kým úvodné tri kapitoly (Mt 1-3: genealógia, narodenie, krst, 
pokúšanie) predstavili čitateľovi, kto je Ježiš z Nazareta, spojením „apo tóte = od tej chvíle“ Matúš označil 
začiatok Ježišovho verejného účinkovania. Boží Syn nebeské kráľovstvo sprítomňuje 1. slovami (Ježišova 
reč na vrchu (Mt 5-7), reč učeníkom (Mt 10); 2. skutkami (exorcizmy, vzkriesenia, uzdravenia, zázraky); 
3. podobenstvami (Mt 13); 4. vlastnou osobou. Teraz sa po Petrovom vyznaní dejová línia Matúšovho 
evanjelia posúva do novej roviny. Ježiš začína hovoriť o svojom utrpení. Dôraz sa kladie predovšetkým na 
osobu Krista ako na seba zjavenie nebeského kráľovstva. Ježiš sa zmieňuje o Jeruzaleme ako o mieste 
zavŕšenia svojho poslania, ktoré bude pre neho bolestné a smrteľné. Toto je cesta Mesiáša.  
Zo skaly prekážka  

Ešte pred chvíľou Kristus nazval Petra skalou, na ktorej on, ako Staviteľ, buduje svoju Cirkev. 
Pekelné brány je nepremôžu nie vďaka ľudskému úsiliu a našim kvalitám. Cirkev je Kristovou Cirkvou. To 
je ten dôvod, pre ktorý ju pekelné brány nepremôžu. Ak by bola ľudskou inštitúciou, už dávno by sa pri 
slabostiach učeníkov a pri našich pokleskoch rozsypala. Kristus dáva Cirkvi stabilitu a nezničiteľnosť. 
Zároveň upozorňuje, že útoky nie sú niečím neobvyklým, ale skutočnosťou, ktorej nové spoločenstvo, 
ktorého Ježiš je Staviteľom, musí počítať. Z úlohy skaly sa však Peter stáva „prekážkou.“ Grécky výraz 
„skandalon“ znamená prekážka na ceste, o ktorú sa človek potkne. Označenie „satan“ neznamená, že Peter 



je zlým duchom. Je to odkaz na pokúšanie Ježiša v Mt 4,17, kde satan dáva falošnú interpretáciu 
Ježišových slov a poslania. Teraz pomýlenej predstave podľahol Peter a Ježiš ho prísne napomína. Prijať 
správnym spôsobom Ježišovu identitu je totiž kľúčovým faktorom pre celú náuku kresťanstva.  
Vezmi svoj kríž  

Ako som už spomenul v komentári k úryvku uplynulej nedele, Ježiš neodháňa Petra od seba, ale ho 
napomína, aby bol jeho učeníkom, aby sa postavil za neho. Grécky text uvádza Ježišovo napomenutie 
„hypage opíso mu“, čo  znamená „choď za mňa“, tzn. „nasleduj ma“. Tento význam potvrdzujú ďalšie 
Ježišove slová, kde je opäť použité spojenie „opíso mu - za mnou“ v spojení s krížom: „Kto chce ísť za 
mnou, nech zaprie sám seba, vezme svoj kríž a nech ma nasleduje.“ (Mt 16,24) Nie sme zahnaní do slepej 
uličky a ani nie sme v zápase o evanjeliové hodnoty osamotení. Pred nami kráča Ježiš a my ideme v jeho 
šľapajach. Ide o slobodné rozhodnutie zvýraznené slovami „kto chce“, lebo viera z donútenia nie je 
skutočnou vierou. Evanjelium nie je komplikovaný systém poučiek. Prijať Ježišovo evanjelium znamená 
toto: Nasledovať Ježiša ako jeho učeník úplne a bez výhrad.  
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 

NOVOMANŽELIA A SVOKROVCI  
POD JEDNOU STRECHOU 

Keďže vlastné bývanie stojí závratné sumy peňazí, mnoho mladých manželov býva po svadbe 
(aspoň dočasne) s rodičmi. Napriek mnohým výhodám (nižšie finančné náklady, vzájomná pomoc v 
chorobe či v starostlivosti o deti, väčšia vzájomná spätosť a blízkosť) má viacgeneračné spolužitie aj svoje 
úskalia. Prečo vznikajú konflikty a ako im predchádzať? Pomôže nám, keď si uvedomíme, ako sa svadbou 
menia vzťahy medzi mladomanželmi a ich rodičmi. 
„Preto muž opustí otca i matku…“ 

Najdôležitejšou úlohou v prvej fáze manželstva je postaviť partnera na prvé miesto vo svojom 
živote. Manželia už nemajú byť poslušnými deťmi svojich rodičov, ale majú byť jedno telo s manželským 
partnerom. Z dvoch životov a životných štýlov musia urobiť jeden, zladiť sa a zjednotiť, aby vytvorili čo 
najvhodnejšiu pôdu pre výchovu detí, ktoré čoskoro privedú na svet. Majú sa ustáliť vo svojich rolách, 
vyjasniť si spôsob a pravidlá spoločného života. To sa dá oveľa ťažšie, keď ostávajú v rodičovskom dome. 
Ťažko sa „opúšťa“ rodičov, keď nikam neodchádzam… Ťažko sa hľadajú nové vlastné pravidlá, keď 
žijeme v domácnosti, ktorá už podľa nejakých pravidiel funguje… 
Prišelec 

V ťažkom postavení je hlavne ten, ktorý prichádza do domu svokrovcov. Ak to je manžel, je preňho 
veľmi ťažké stať sa hlavou novej rodiny v dome, kde je hosťom, kde mu nič nepatrí a kde nepozná beh 
domácnosti a zaužívané zvyklosti. Ak naopak prichádza k svokrovcom nevesta, zvykne to zas škrípať 
medzi ňou a svokrou. Nemôže si zariadiť domácnosť či kuchyňu po svojom a ťažko sa jej stará o manžela, 
keď je tu mamička, ktorá sa vďaka skúsenostiam vie o svojho syna postarať najlepšie. 
Dva samostatné štáty 

Dôležité je, aby sme si uvedomili, že pozícia rodičov v živote mladých manželov sa zásadne mení. 
Medzi mladomanželmi a ich rodičmi by sa mali postupne vytvoriť vzťahy, ktoré možno prirovnať ku 
vzťahom medzi dvoma suverénnymi štátmi: vzájomná úcta a rešpekt, nemiešanie sa do vnútorných 
záležitostí a obojstranne výhodná spolupráca. A k ľudským vzťahom navyše patrí vzájomný súcit a účinná 
pomoc v ťažkostiach. Pritom každá zo strán má právo pomoc ponúknuť alebo o ňu požiadať a obe strany 
majú právo vyhovieť aj odmietnuť. Rodičia tiež nemusia súhlasiť vždy s tým, ako a čím žijú v manželstve 
ich dospelé deti, a tie zas môžu mať výhrady k žitiu svojich rodičov. Čo však nedáva ani jednej strane 
právo zasahovať, čokoľvek meniť či dokonca intrigovať. Ak budeme vychádzať z tejto koncepcie, ľahšie sa 
nám bude budovať pozícia samostatnej novovznikajúcej „jednotky“. 
Pravidlá 

Je dobré, ak sa hneď na začiatku dohodnú pravidlá, za ktorých budeme spolu fungovať. Tie by sa 
mali týkať hlavne týchto oblastí: 



Súkromie: Každý pár by mal mať aspoň nejaký malý priestor (najlepšie uzamykateľný), ktorý je len „náš“, 
kam tí druhí nemajú prístup. 
Financie: Je dobré, ak aspoň nejakou čiastkou mladí na bývanie prispievajú. Ak sa nechajú „vydržiavať“, 
ostávajú v pozícii detí a rodičia potom môžu mať pocit, že na oplátku môžu spolurozhodovať o ich živote. 
Strava: Je dobré, ak sa o svoju stravu (nákupy aj varenie) starajú mladí sami, alebo ak sa vo varení aj 
nakupovaní striedajú s rodičmi. 
Domáce práce: Aj spravodlivé rozdelenie domácich prác prispieva k tomu, že sa mladí presunú z pozície 
dieťaťa do pozície samostatne fungujúcej rodiny. 

Samozrejme, jednotlivé pravidlá môžu v každej rodine vyzerať celkom inak. Dôležité ale je, aby sa 
jasne stanovili, najlepšie hneď na začiatku a aby pri ich tvorbe mohol každý otvorene povedať svoj názor. 
A tiež, aby sa prípadné nedorozumenia riešili hneď. Domýšľanie si a urazené mlčanie vedú k zbytočným 
konfliktom, ktoré nám môžu vzťahy pokaziť aj natrvalo. Otvorená komunikácia býva náročná, ale pomáha 
vzťahy budovať a utužovať. 
Kedy sa to nemusí podariť 

Sú situácie, kedy je napriek všetkým pravidlám a zásadám nemožné vybudovať si v rodičovskom 
dome vlastnú samostatnosť a jednotu. Je to hlavne vtedy, keď niektorá zo zúčastnených strán nie je 
schopná zmieriť sa so zmenou statusu dominantní rodičia – poslušné dieťa. Teda ak dospelé „dieťa“ nie je 
schopné opustiť závislé postavenie voči rodičom, prevziať na seba dospelú zodpovednosť za svoj život 
a svoju novú rodinu a postaviť sa na stranu svojho manželského partnera – hoci aj proti vlastným rodičom. 
Alebo ak je problém na druhej strane – že rodičia nedokážu pustiť svoje dospelé dieťa žiť svoj samostatný 
život, robiť vlastné (hoci aj nie najlepšie) rozhodnutia a uprednostňovať svojho manželského partnera pred 
nimi. V takejto situácii je naozaj lepšie s rodičmi nebývať. V krajnom prípade je možné bývať samostatne 
aspoň nejaký čas, aby sme si vytvorili svoju novú spoločnú manželskú identitu, naučili sa spoločne 
rozhodovať bez tlaku rodičov, riešiť konflikty bez ich utešovania, robiť vlastné rozhodnutia a vlastné 
chyby… Keď sa potom po nejakom čase vrátime žiť k rodičom, už budeme trochu viac zohratí, trochu viac 
„svoji“ a budeme vedieť viac čeliť ich prípadnému ovplyvňovaniu. 
autor: Katarína Gromošová          zdroj: zastolom.sk 
 

AKÍ SME BOHATÍ? 
V jeden deň otec spolu so svojou bohatou rodinou zobral svojho syna na výlet po celej krajine, 

pretože mu chcel ukázať rozdiely medzi ľuďmi a hlavne mu chcel ukázať, akí chudobní sú ľudia v iných 
častiach krajiny. Strávili jeden celý deň a celú noc na farme jednej veľmi chudobnej rodiny. Keď sa vrátili 
z výletu, otec sa opýtal syna, „Tak ako sa ti páčil výlet?“ „Bolo to veľmi pekné, tati!“ „A videl si akí 
chudobní sú ľudia?“, spýtal sa ho otec. „Áno!“ „A čo si sa naučil?“ 

Syn odpovedal „Všimol som si, že my máme doma jedného psa, no oni ich majú štyroch. Máme 
bazén, ktorý dosiahne až do stredu našej záhrady, oni majú jazero, ktoré nemá konca. V našej záhrade 
máme drahé dovezené lampy, oni majú tisíce hviezd. Naša záhrada je veľmi veľká, ale oni majú pre seba 
celú krajinu.“ Keď malý chlapec skončil, jeho otec nemal slov. A syn ešte dodal, „Ďakujem, tati, že si mi 
ukázal, akí sme chudobní!“ 

Nie je pravda, že všetko záleží na tom, ako sa na veci pozeráme? Ak máte lásku, kamarátov, rodinu, 
zdravie, zmysel pre humor a pozitívny postoj k životu, tak máte všetko, čo potrebujete! Tieto veci si 
nemôžete kúpiť. Môžete mať všetky materiálne veci od výmyslu sveta, môžete mať toľko peňazí, že do 
konca svojho života už nemusíte pracovať a neviem ešte čo,  ale ak je vaša duša chudobná, tak nemáte 
vôbec nič! 

zdroj: myslienky.estranky.sk 

 


